

全国帆船冠军赛为亚运会选拔人才

本报记者 陈思彤

全国帆船冠军赛日前在青岛收帆。本次比赛吸引了10支队伍的160余名运动员、教练员参赛,同时也是杭州亚运会诺卡拉17级选拔赛。

经过激烈角逐,山东队赵焕城/王赛博获得混合诺卡拉17级场地赛冠军,浙江体彩队陈莎莎/王梦婷获得女子49erFX级场地赛冠军,山东队丁铭良/刘添获得男子49erFX级场地赛冠军,广东队麦汇聪/陈琳琳获得混合诺卡拉17级长距离赛冠军,山东队胡晓宇/单梦缘获得女子49erFX级长距离赛冠军,浙江体彩队洪伟/周志博获得男子49erFX级长距离赛冠军,浙江体彩队、山东队、上海队分列49erFX级团体前三名。

混合诺卡拉17级场地赛冠军赵焕城表示,“本次选拔赛竞争非常激烈,很高兴作为东道主选手参赛并最终取得亚运会参赛资格,接下来还要做好备战准备,迎接亚运会的检验。”浙江体彩队陈莎莎说:“青岛风力好、海域非常适合帆船比赛,对于运动员判断力等方面都有比较大考验。”

诺卡拉17级帆船是2016年首次进入奥运会的水翼船型,技术操控与传统竞技帆船大不相同,教练资源也极度缺乏,中国帆船帆板运动协会采取共建的方式,与上海美帆共同合作建

立起了诺卡拉17级国家集训队。在这一目标下,除原美帆职业队选手之外,来自上海、浙江、广东、山东、四川、内蒙古等多个省市区的帆船运动员转项

参加诺卡拉17级集训。历经三年多的努力,第十阶段集训队的运动员终于在2021亚洲锦标赛上获得了东京奥运会入场券。

今年帆船项目将迎来巴黎奥运会的资格大战,中国队的目标是尽量争夺更多的奥运资格,在奥运备战中赢得先机。



选手们在诺卡拉17级的比赛中。

中国帆船帆板运动协会供图

让更多人喜欢跆拳道运动

奥运冠军郑姝音学习解说新技能

本报记者 苏畅

2023年全国跆拳道锦标赛系列赛第二站比赛5月18日在浙江温州拉开战幕。来自全国各地的运动员在八角垫上挥洒汗水的同时,也有近50位跆拳道赛事解说员、评论员培训班的学员们轮番上阵,为赛事直播带来精彩的解说实操演练。他们当中有曾经获得奥运金牌、世界冠军的退役运动员,有世界级裁判员,也有来自于各地跆拳道协会的基层从业者。他们的共同心愿和目的都是通过此次学习,更好地服务于跆拳道项目的宣传推广工作,让更多人了解跆拳道运动,喜欢上跆拳道项目。

在此次全国锦标赛系列赛期间举行的“2023年全国跆拳道赛事解说、评论员培训班”是中国跆拳道协会宣传工作的一项创新之举。共有近50位学员相聚温州,通过理论学习和实操等方式,从“小白”成长为初

步具备专业技能的跆拳道解说、评论员,奥运冠军郑姝音就是其中之一。在东京奥运会后淡出国内赛场的郑姝音从去年开始接触到跆拳道赛事解说工作,此次培训班让她从理论和实践两个方面都有了进步、提升。“这次学习让我更加了解赛事解说这一行业。”郑姝音说,这几天她和很多学员都在讨论中国跆拳道协会所举办的此次培训,大家认为特别有意义,“不仅能够拓宽运动员就业渠道,而且通过培训和学习,更专业的解说会让更多的人喜欢跆拳道项目,读懂比赛。”

曾获得过亚运会冠军和世跆联大奖赛总决赛冠军的郭耘菲也参加了此次培训,“希望能把对跆拳道的热爱,通过自己的描述传递给更多人,这种成就感和我们作为运动员获得冠军时的感觉特别像,我很喜欢这样的感觉。”

参加此次培训活动的很大一部分学员是来自于各省市区地方跆拳

道协会的人员和基层跆拳道从业者。他们会把这次培训班学习到的技能和知识带回到地方,促进当地大众跆拳道运动的广泛开展。学员代表、湖南省跆拳道运动协会副主席黄兴如表示,湖南很快将举办一系列本省乃至全国性的大众跆拳道赛事,他会将此次培训班上学习到的理论和实操技术运用到比赛中去,力争为大众跆拳道习练者们带来更好的参赛体验。“这次培训期间我也和奥运冠军、世界冠军们成为同学,有了近距离的交流。我希望未来我们的大众跆拳道从业者和基层会员单位也能有这样的机会,对跆拳道项目的传播将起到很好的促进作用。”

吉林省跆拳道协会副会长袁志强表示,这次培训打通了竞技跆拳道和大众跆拳道之间的壁垒,他会把学到的理论知识和实践经验带回去,传授给更多基层会员,“让我们基层跆拳道赛事在未来更加丰富多彩。”

(温州5月18日电)

奥运冠军全民健身志愿服务活动北京举行

吴静钰给幼儿园小朋友当教练

积极锻炼身体,选择一项自己喜爱的运动陪伴自己的成长,从运动中培养坚韧不拔的毅力和精神。跆拳道教练员还为幼儿园师生进行了品势、组合腿法的跆拳道表演,受到孩子们的热烈欢迎。随后的游戏互动环节中,吴

静钰进行了示范,带领幼儿园孩子们练习跆拳道基础动作,分别练习了冲拳、前踢、横踢、下劈等动作,并参与了踢脚靶和击破的体验,小朋友们勇敢地完成了挑战。吴静钰表示,“奥运冠军进校园”系列活动坚持就近就

的信心。

国际棋联副主席谢军在阿斯塔纳现场见证了丁立人夺冠,再次重温了“大家心往一处想劲往一处使”的那种感觉。谢军说,国际象棋世界冠军赛不仅仅是棋艺的展示,毕竟棋手之间的技术水平非常接近,棋艺之外的因素也在发挥关键作用。比如长期以来我们已经习惯的这个体系的系统支持,以及信念、心理素质等都构成了比赛的重要因素。国际象棋在我们国家是一个相对年轻的项目,能够取得如今的发展局面,“真的要感谢这个时代”。

如今国际象棋“四步走”的战略目标已经实现,总局棋牌运动管理中心

国象部相关负责人表示,下一步的首要目标已经非常明确。“因为今年的国际象棋男子和女子个人世界冠军都已经在中国队手上,那接下来面临的第一项任务就是男女世界冠军的卫冕。”这项任务不仅落到丁立人、居文君或者雷挺婕等某一个具体棋手的身上,在总局棋牌中心领导下我们要发挥好传统优势,凝聚力量,齐心协力把这个任务完成好。

“除此之外,面对丁立人夺冠所带来的有利发展局面,我们一定要抓住机遇做好国际象棋普及推广工作,在全国掀起国际象棋事业发展的新热潮。”丁立人棋艺高超,其综合素养深

本报温州5月18日电 记者

苏畅报道:2023年全国跆拳道锦标赛系列赛第二站比赛5月18日在温州拉开战幕。来自山西、安徽、广东和北京的选手分别拿下首个比赛日的男、女共4个级别的冠军。

本次比赛共有37支代表队的693名运动员参加,包括男子-54公斤级、-58公斤级、-63公斤级、-68公斤级、-74公斤级、-80公斤级、-87公斤级和80公斤以上级以及女子-46公斤级、-49公斤级、-53公斤级、-57公斤级、-62公斤级、-67公斤级、-73公斤级和67公斤以上级等16个级别。

首个比赛日进行了4个级别的较量。在率先进行的男子80公斤以上级决赛中,山西选手赵鑫博战胜湖北选手高家宝。随后进行的女子-46公斤级决赛中,来自安徽的陶志念战胜北京选手张钦彤。在男子-54公斤级比赛中,广东选手卜柱铭获得冠军,安徽选手方正获得亚军,第三名被福建选手何云杰获得。在当天最后进行的女子-57公斤级决赛中,北京名将詹天瑞战胜福建选手陈霖。

全国跆拳道锦标赛系列赛第二站开赛

竞赛圈

国际剑联花剑大奖赛上海站举行

本报讯 2023国际剑联花剑大奖赛上海站将于5月19日在上海举行。中国击剑集训队男女花剑组选手将为巴黎奥运资格而战。

作为巴黎奥运会资格赛,本次比赛受到了广泛关注,共吸引了40多个国家和地区的500多名运动员及相关工作人员参与。国际剑联花剑项目男、女个人排名前列的运动员悉数到场,意大利新秀马里尼·托马索、中国香港选手张家朗等名将的表现都值得关注。而包括中国击剑队男女花剑组在内的40名选手也将全力出战,展现中国花剑风采。

比赛于5月19日至21日率先在上海市静安区体育馆进行小组赛争夺,21日晚上将转战至上海梅龙镇广场,进行半决赛和决赛的争夺。

上海市静安区体育局将高水平体育赛事与青少年击剑项目推广及全民健身活动有机结合,在花剑大奖赛比赛前和比赛期间,组织开展2023国际剑联花剑大奖赛“五星运动汇·I Can I Show”静安论剑系列系列活动,活动包括击剑体验赛、冠军进校园、精英挑战赛、击剑公益课、冠军小解说五个部分。通过该活动让更多的人能够参与击剑项目活动、感受击剑项目魅力、体验击剑项目文化,让业余击剑爱好者能够走上大奖赛舞台,与世界冠军同台竞技,让零基础的击剑爱好者能够走上电视荧屏,展示亮剑英姿。本届比赛由国际剑联主办,中国击剑协会、上海市体育局和上海市静安区人民政府承办。

(王向娜)

亚太青年桥牌赛产生决赛队伍

中国队拿到满额世青赛参赛资格

本报讯 据中国桥牌协会消息,5月18日,正在宁波进行的第24届亚太青年桥牌锦标赛各组别晋级决赛的队伍全部产生,中国队均顺利晋级并拿到满额世青赛参赛资格。

本届亚太青年赛共设6个组别,除U26混合团体赛外的其余5个组别是世青赛正式比赛项目,中国队晋级全部6个组别的决赛。在U31公开团体赛中,中国队将与中国台北队争夺冠军。U26公开团体赛中国队的决赛对手是新加坡队。在U26女子团体赛以及U26混合团体赛决赛中,中国队将分别对阵印尼队和新加坡队。中国队和中国香港队将争夺U21公开团体赛的冠军。U16公开团体赛冠军争夺战在两支中国队伍

之间中展开,北京人大附中队将对阵由东道主宁波与上海组成的联队。这一组别的联队将代表中国队出战世青赛。

值得一提的是,U31公开团体赛、U26混合团体赛为本届比赛的新增项目,其中U31公开团体赛将永久命名为“晓江杯”,U26混合团体赛永久命名为宁波“海曙杯”。比赛增设的U15公开组为邀请组别,杭州智力运动学校和上海市位育初级中学将争夺该组别冠军。

5月19日,本届亚太青年赛将展开各组别的冠军争夺战。本次比赛是由亚太桥牌联合会主办,宁波市人民政府、浙江省体育局指导,中国桥牌协会、宁波市体育局、宁波海曙区人民政府承办。

(车宇)

国象女子大奖赛第四站谭中怡两连胜

本报讯 北京时间5月18日凌晨,2022-2023国际象棋女子大奖赛第四站在塞浦路斯首都尼科西亚结束第二轮的争夺。中国棋手谭中怡战胜波兰新秀吉奥尔巴萨,取得两连胜。

本站比赛是2022-2023年国际象棋女子大奖赛的最后一站,16名人围棋手需要从四站比赛中选择参加三站,总分前两名将获得国际象棋女子世界冠军候选人赛的参赛资格。本站比赛为12人参加的单循环赛,虽然谭中怡在理论上还有机会跻身积分榜的前两名,但由于她在前两站比赛中只拿到125分,所以本站比赛只有取得非常好的成绩才有可能在总分上达到出线要求,而且还要看其他棋手的发挥。

此前在首轮比赛中,谭中怡力克瑞士棋手科斯坚纽克。第二轮谭中怡对阵波兰新锐吉奥尔巴萨,执

白先行的谭中怡在后翼弃兵开局中选择了一路不太常见的变化,让对手临场消耗了大量时间,早早陷入时间紧张状态。中国谭中怡掠得一兵,在第一时限临近时,吉奥尔巴萨出现失误,谭中怡将局面转入优势的兵车残局,最终在第62回合锁定胜利,完成两连胜。

俄罗斯老将拉戈诺斯本轮执黑在柏林防御中击败阿塞拜疆棋手玛玛扎达,也完成两连胜。上轮失利的赛会头号棋手戈里奇金娜执白战胜了格鲁吉亚名将扎格尼泽。俄罗斯棋手舒瓦洛娃执黑击败哈萨克斯坦棋手阿萨乌巴耶娃。在另外两盘对局中,印度棋手哈丽卡弈和德国棋手瓦格纳,格鲁吉亚棋手霍特纳什维利弈和科斯坚纽克。

本轮比赛过后,谭中怡与拉戈诺斯同积2分,在积分榜上并驾齐驱。随后是同积1.5分的哈丽卡和瓦格纳。(葛会忠)

中国网协推进青少年训练数据反馈系统试点

本报讯 5月15日至5月19日,由中国网协主办的中国网球协会青少年训练数据反馈系统试点工作启动暨专家组工作会、试点单位教练员培训班在成都举行。本次培训由中国网协副主席蒋宏伟领衔的10名国内网球知名教练员和5家试点单位的25名教练员参加。

蒋宏伟表示,国家体育总局网球运动管理中心与北京瑞盖科技股份有限公司合作,经过多年努力,攻坚克难,协同创新,成功研发出“中国网球协会青少年训练数据反馈系统”,开创了我国青少年网球科学化训练提供数据支撑的人机交互数据新平台,将有力推动

我国青少年网球科学化训练。

本次培训结束后,中国网球协会将在天府国际竞技训练中心(成都市体工队)、深圳市网羽中心运营有限公司、北京市海淀区少年儿童业余体育学校、福建爱动塔普体育文化发展有限公司、上海市奉贤超越体育俱乐部这5家试点单位全面展开为期1年的中国网球协会青少年训练数据反馈系统应用试点工作。届时中国网球协会将根据试点工作的计划安排组织专家到各试点单位进行巡回指导,并根据试点工作所取得的阶段性成效,适时组织区域性中国网球协会青少年训练数据反馈系统应用的现场推广活动。

(马艺歌)

(上接第一版)

国际象棋是一项在欧美国家高度发达的智力运动,顶尖层面的竞争非常激烈。然而今年,不仅丁立人夺得了国际象棋男子个人世界冠军,7月两位中国女棋手居文君和雷挺婕还将争夺新一届女子个人世界冠军。“丁立人这个冠军的含金量非常高,这不仅得益于他的勤奋天赋和拼搏奋斗,好的环境与体制机制同样非常重要。”总局棋牌运动管理中心负责人说,我们能够在欧洲的传统强项上夺冠,让他们对中国人刮目相看,其意义超出了国际象棋项目本身,也必将增强我们在其他棋牌项目上不断开创新局面